# 戏神态大学排



#### SHENYANG SHIFAN DAXUE BAO

中共沈阳师范大学委员会主办

http://www.synu.edu.cn 国内统一连续出版物号: CN21-0809/(G)



2022年4月30日

第2期

总第484期

## 学校召开专题会议统筹推进疫情防控与内涵发展工作



月7日晚,学校统筹推进疫情防 控与内涵发展工作会议在校部 四楼会议室召开。会议强调要 慎终如始抓好校园疫情防控各 项工作,统筹推进内涵发展各 项重点任务, 压实责任、再接 再厉,全面夺取疫情防控和学 校事业发展"双胜利"。

学校党委书记贾玉明主持 会议并讲话, 党委副书记、校 长郝德永部署内涵建设重点 工作, 党委常委、副校长韩国 海、许金龙、杨杰、刘铸,党 委常委刘天华、邵永运,学校 职能部门负责人参加会议。按 议,未在校的相关单位部门负 授权点建设规划;二是修订、 责人在线上同步参加会议。

会上, 党政办公室主任唐 立宝代表学校疫情防控工作领

本报讯(记者 龚志军)4 进一步明确了相关工作要求。 学校严格落实省市区防指部署 要求, 动态调整疫情防控工作 方案, 定时召开防控调度会, 持续完善各项防控举措,有效 实现校园全封闭管理,校园疫 情防控工作精准到位,线上教 育教学平稳有序,全校师生员 工精神饱满、状态良好。

校长郝德永在讲话中指 出,疫情防控依然是学校头等 大事,依然是学校首要的政治 任务。在全力以赴做好疫情防 控的前提下要统筹推进疫情防 控和学校内涵发展工作,要按 照年初的工作规划, 在线上抓 照疫情防控要求,各单位党政 紧做好15项重点工作。一是修 主要负责人分两个阶段参加会 订、完善博士授权单位、博士 完善学校一流学科和二级特色 学科建设方案; 三是全面启动 国家一流专业建设点建设工 汇聚力量,压实责任、落实到 作;四是全力推进一流课程建 位,确保学校内涵建设持续取 王要措施、王要成效和卜一步 设上作; 五是全面开展线上教 工作等四个方面通报了校园网 学评审、教研、观摩与竞赛工 格化疫情防控工作开展情况, 作; 六是全力推进2022届毕业 指出,3月15日校园疫情防控 属地工作要求落到实处。要进 和良好形象。

生就业工作; 七是全力做好研 究生招生录取、学位论文外审 与答辩、管理制度建设等工 作; 八是大力推进科研项目建 设工作,确保科研项目与经费 数量实现新突破; 九是大力推 进科研奖励项目以及科研成果 建设; 十是做好高层次人才引 育工作; 十一是尽快启动专业 技术职务评审工作; 十二是做 好留学生招生和培养工作; 十三是做好中外合作办学项目 建设工作,全力做好与爱尔兰 都柏林商学院中外合作办学项 目实施的准备工作; 十四是做 好师范专业认证准备工作; 十五是做好财务预算执行工 作。郝校长强调,要聚焦学校 "十四五"发展规划和年度重 点任务,进一步明确时间表、 任务书、路线图,整合资源、

得重大突破。

封闭管理以来,全校各单位各 部门坚决扛起疫情防控政治责 任,广大党员干部、教职员工 迅速投入校园防疫工作岗位, 全力落实各项防疫措施,全心 做好学生思想引导与管理服务 工作, 在扎实推进校园疫情防 控、推动学校事业发展、服务 学生健康成长中发挥了重要作 用。他对20多天来全校学生展 现出的良好风貌和精神状态表 示高度肯定,对坚守校园、奋 战防控一线的广大党员干部和 教职员工表示诚挚问候,对他 们的家属给予的理解与支持表 示衷心感谢。

围绕扎实做好疫情防控工 作, 贾书记强调, 要进一步提 高政治站位,深入学习贯彻习 近平总书记关于疫情防控工作 的重要讲话和指示精神,坚持 总策略总方针不动摇,保持疫 好教学、科研和管理等各项工 情防控的政治定力,提升疫情 作。机关干部要主动担责尽 防控综合能力,切实将省委省 责,创新方式方法推进部门工 党委书记贾玉明在讲话中 政府、市委市政府决策部署和 作,展现机关干部的务实作风

性和实效性, 让疫情防控既有 力度、更有温度。要关注学工 队伍、安保后勤等疫情防控一 线人员,及时解决实际困难, 为他们安心工作提供保障。要 进一步强化党建引领,压紧压 实校园网格化防控责任,落实 落细校园全封闭管理和五级垂 直防控体系建设,不断强化底 线思维,始终保持应急状态, 发挥生活区临时党支部的战斗 堡垒作用,不断完善责任到人 包保制度,确保学生宿舍楼各 项防疫措施全覆盖、无死角、 无盲点,坚决守住校园安全防 线。 围绕推进内涵发展重点工 作, 贾书记指出, 各部门、各

一步关心关爱学生,扎实做好

线上教学和毕业生就业工作,

不断增强心理健康教育的针对

单位要按照会议部署抓紧设 计、明晰思路,细化工作目标 与举措,明确工作任务与责 任,坚持倒排工期、挂图作 战,把受疫情影响的时间抢回 来,把年初制定的进度赶上 去。要凝聚力量、抓住骨干, 发挥党员先锋模范作用和业务 骨干引领作用,善于"点将布 阵"、实行"揭榜挂帅",将 内涵发展重点任务细化分解、 层层落实,充分调动干部教师 的主动性、积极性、创造性。 内外的沟通协调,做好单位内 部的组织动员,锚定重点任 务、工作目标和关键环节,凝 心聚力、攻坚克难、埋头苦 干,确保内涵建设各项工作取 得扎实成效。广大党员、干部 履行职责的相关要求,居家做

#### 学校党委书记贾玉明为学生党员讲授 弘扬伟大抗疫精神专题思政课 推进,用必胜的信念、爱国的情 怀、坚实的行动感悟着、践行着 伟大抗疫精神。他对校内17320余

致敬抗疫精神 展现青春担当 — 弘扬抗疫精神专题思政课

本报讯(通讯员周文元)为进一步推 动习近平新时代中国特色社会主义思想进 教材进课堂进学生头脑,将伟大抗疫精神 融入思想政治理论课教育教学,4月13日 下午,学校党委书记贾玉明以线上线下相 结合的方式为全体在校学生党员讲授"致 敬抗疫精神 展现青春担当"弘扬伟大抗疫 精神专题思政课。学校相关职能部门负责 人、马克思主义学院在校领导班子成员以 及党建学会党员同学40余人在国际商学院 二楼学术报告厅现场听课, 研究生、本科 生党员1377人云端同上思政课。学校党委 常委、副校长许金龙主持专题思政课。

贾玉明书记指出,校园疫情防控封闭 管理以来,学校党委深入学习贯彻习近平 总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指 们纷纷表示将坚定信心,再接再厉,带好 示精神,认真贯彻落实张国清书记来校检 查疫情防控工作时的讲话精神, 严格落实 省市区疫情防控部署要求,全校党员干部 师生上下一心、迎难而上,守望相助、共 克时艰,各项防控措施有力有序,线上教 育教学运行平稳,内涵发展重点任务统筹

名学生磨砺意志、乐观进取的良 好表现给予高度肯定,对冲锋在 前、付出艰辛努力的留校值守干 部教师和广大党员志愿者同学们 表达崇高的敬意和衷心的感谢。

贾书记从道路自信、理论 自信、制度自信、文化自信四个 方面展开, 如数家珍地列举了一 个月来全校党员干部坚守一线、 冲锋在前,涌现出的一批先进典

型和感人事迹, 赞扬他们用实际行动践行 伟大建党精神、弘扬伟大抗疫精神,彰显 了共产党员对党忠诚、不负人民的深厚情 怀, 为持续讲好抗疫思政大课提供了鲜活 生动的"教材"。他希望党建学会的党员 同学们准确把握、积极宣讲,用心用力讲 好"中国之治"的抗疫故事、讲好师大的 抗疫故事、讲好师大青年的成长故事。

这堂情真意切的思政课和立意高远 的党课, 既有理论高度、信仰力量, 又有 全球视野、家国情怀, 也有道理阐释、政 策宣讲, 更有师大叙事、生动案例, 让伟 大的抗疫精神随课入脑入心, 在持续两个 小时的激情讲授中,线上线下学生认真聆 听,产生共鸣、引发热烈反响。学生党员 头、当先锋、做表率,强化担当精神、责 任意识, 为打赢疫情防控阻击战、实现中 华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

(摄影 杨光)

本报讯 为深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实辽宁 省教育厅关于《辽宁省"千校万树"校园绿化工程实施方案》 精神,营造"植绿、护绿、爱绿、兴绿"的良好风尚,强化师 生生态文明意识。4月19日上午,学校举办了"千校万树"绿 化校园活动。

在校部楼南,校长郝德永、副校长韩国海、许金龙、杨 杰、刘铸与部分师生代表共同挥锹铲土、挖坑扶苗、填土栽 培、浇水灌溉,种植了8株玉兰树苗和12株海棠树,为校园注 入了新的生机和绿意。

这8株玉兰树是由我校国际商学院2017届金融学专业毕业 生钱威翰、崔韫鹏等同学共同捐赠的。十年树木,百年树人, 这些树苗承载着师大学子对母校的深厚的感恩之心和真切的祝 福之情, 承载着沈师人努力拼搏, 不断向上的信心和力量。

12颗海棠树是沈阳沈师后勤服务有限公司捐赠给学校的, 近年来公司不断深化改革, 为学校各项事业的发展提供了坚强 的后勤保障。同时公司也积极反哺学校,每年都投入大量资金 为学校美化、靓化做贡献。

郝德永校长与参加植树的学生代表亲切交谈。他说,深 人贯彻落实习近平生态文明思想,厚植师生绿色发展理念,开 展校园绿化活动,不仅是推进生态校园建设,更是在学生心灵 中埋下真善美的种子。校园内动植物种类较为丰富,是生命科 学相关专业实践学习的良好场所, 为专业建设提供试验站和观

测点。学校要以"千校万树"绿化活动为契机,积极发挥学校生命科学 学院的生物学专业优势和美术与设计学院的设计专业优势, 对校园绿化 进行科学规划。要合理选择绿化树种, 创造多层次、立体感、生态型的 校园景色,努力营造"植绿、护绿、爱绿、兴绿"的良好风尚,充分发 挥劳动育人功能,不断强化全校师生生态文明意识。

(后勤工作处 供稿)

生为美

PP

校

元

植

添

## 赵震教授入选爱思唯尔 2021 中国高被引学者

本报讯 4月14日,全球性信息分析公司爱思唯尔(Elsevier)正式发布 了2021年中国高被引学者(Highly Cited Chinese Researchers)榜单,我校化 学化工学院赵震教授进入化学工程与技术领域高被引学者榜单,这是赵震 教授自2014年以来连续第8次人选该榜单。

爱思唯尔2021中国高被引学者榜单以全球权威的引文与索引数据 库——Scopus作为中国学者科研成果数据来源,采用软科(上海软科教育 信息咨询有限公司)设计的遴选方法,最终共有523所高校、企业和科研机 构的4701名各学科最具全球影响力的中国学者人选。中国高被引学者榜单 遴选标准为研究者作为第一作者和通讯作者发表论文的被引总次数在本学 科所有中国(大陆地区)的研究者中处于顶尖水平。入选"高被引学者" 名单, 意味着该学者在其所研究领域具有世界级影响力, 其科研成果为 该领域发展作出了较大贡献。赵震教授先后在Energy Environ. Sci., Angew. Chem. Int. Ed., Appl. Catal. B和J. Catal. 等国内外知名化学化工期刊发表论文 450余篇,被SCI期刊引用15300多次,H因子65,再次人选"高被引学者" 榜单,也是对赵震教授在化学工程与技术领域学术影响力的充分肯定。

Scopus是爱思唯尔公司旗下全球领先的同行评议摘要引文数据库,覆 盖自然科学、技术、工程、医学、社会科学、艺术与人文等学科, 收录 了全球5,000多家出版商的超过24,000种期刊(其中中国大陆期刊超过730 本),980多万篇学术会议论文,22万本书以及全球5大专利机构4400万条 (科研处 供稿)

#### 古生物学院在黑龙江鸡西早白垩世滴道 组火山岩研究中取得新进展

本报讯(通讯员 宋佳乐)我校古生物学院青年教师冯玉辉博士课题组最 近在黑龙江鸡西白垩纪火山岩研究中,利用铀铅法锆石(LA-ICP-MS U-Pb zircons),首次获得了下白垩统滴道组同位素测年年龄(131.5 ± 1.4 Ma)。 课题组结合我校在该地层的化石新发现及相关古生物等资料,首次确认鸡西滴 道组时代为早白垩世早中期, 提出了对鸡西盆地早白垩世最早海进与海退时代 的新认识,并首次将黑龙江省东部地区早白垩世火山活动划分为4个阶段。上 述研究新进展有力推动了我国黑龙江东部及其毗邻的中俄边境地区白垩纪地质 古生物演化、地层对比及火山活动等研究。3月13日,成果以题为《鸡西盆地 滴道组铀铅法锆石新年龄及其在鸡西和黑龙江东部地区早白垩世的地质与古地 理意义》论文在国际著名学术刊物《白垩纪研究》(Cretaceous Research)正式发 表,在国际地学界已产生重要反响。

### 用忠诚筑起校园安全屏障





本报讯 按照省市区疫情防控指挥部决策部署,在学校党委的正确领导 下,校园安全与管理处坚持以"严防疫情输入,确保师生安全"为第一要务, 坚决执行校园全封闭管理,把牢入口、筑牢防线,以决战的信念织密织牢疫情 防控安全网,以决胜的信心守护守住校园防控一方净土。

加固设施强"硬度"。从3月15日封校起,校园安全与管理处即时对所有 校门设置硬隔离设施,筑牢"钢铁护门之盾",即时突击对5.7公里校园围墙 围栏进行铁网铁刺加装,全面加固校园疫情防控的围墙屏障,迅速落实校园 "铁桶式"全封闭管控措施。

人技双防显"精度"。全体安保人员组建24小时巡逻队,筑牢"巡逻护墙 之盾",巡逻队全天候、无死角、全覆盖巡逻值守,与校园110指挥中心视频 监控系统形成人防技防一体化防控体系,实行校园"拉网式"全区域监控,坚 决做到"无死角"守护。

突发应急提"速度"。全面提升应急处置能力,组织全体安保人员全流 程、多模块、多场景应急实战演练,明确处置规范要求,熟悉应急处置流程, 在实际巡防工作中及时发现存在的防控漏点和安全隐患,以最快的反应稳妥有 效化解了各类突发应急事件。

暖心服务有"温度"。全面做好服务角色转换,安保巡逻车在执行巡逻 任务同时,还承担起校园"120"和"快递小哥"的角色,只要师生有所需, 校园"110"就会即刻转变为可爱的"大白"和校园"摆渡人",让疫情防控 封闭中的校园时刻充满着温馨与感动。

赤胆忠心葆"纯度"。"疫情不退,何以为家",在校园疫情防控面 前,校园安全与管理处全体人员必须巡视在一线、冲锋在一线、保障在一线, (校园安全与管理处 供稿) 更必须豁得出、顶得上、靠得住。

本版编辑:罗宝旭 张洋